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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Lázár János, építési és közlekedési miniszter 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Azért kell újjáépíteni a zsámbéki romtemplomot, mert
olyan jól sikerült a diósgyőri vár és a nagyvázsonyi Kinizsi-vár felújítása?" 

Tisztelt Miniszter Úr!

 

Az index.hu portálon megjelent „10 milliárd forintból újjáépítik a zsámbéki romtemplomot, felemás
terv született„ című cikkben arról írnak, hogy „a zsámbéki önkormányzat idén áprilisban írta ki a
település  ékének  számító  premontrei  templomrom  és  környezetének  megújításáról  szóló
tervpályázatát, amely nemcsak az egykori istenházának és a feltárt monostornak teljes, lehetőleg
legpontosabb  történelmi  rekonstrukciójáról  szólt,  hanem  a  török  uralom  ideje  alatt  elveszített
liturgikus funkciók visszaállításáról is.”:

„Tervüket  támogatta  az  Építési  és  közlekedési  minisztérium  is,  amely  a  sajtóhírek  szerint  10
milliárd forintot különített el a leendő munkálatokra.

A hír hallatán a sajtó és a műemlékvédelem is felkapta a fejét. Joggal. A diósgyőri vár hatalmas
fiaskója  után  ugyanis  sok  szakértő  úgy  gondolja,  hogy  a  hiteles  műemlékmegóvás  helyett
napjainkban az a módi, ha a látvány, a turisztikai igények, a túlépítettség, a történelemhamisítás, az
értelmezhetetlen kortárs megoldások, illetve a rossz anyaghasználat kerülnek előtérbe. Érvelésük
szerint az 1220 körül emelt templom és legfőképpen a település akkor járna jobban, ha tényleges
újjáépítés helyett meghagynák az ikonikus romjelleget.

Hasonló  aggályokat  fogalmazott  meg  az  ICOMOS  Magyar  Nemzeti  Bizottsága  is,  amely
nyilatkozatában nem győzte  hangsúlyozni,  hogy csak azokat  a  tervjavaslatokat  tudja elfogadni,
amelyek továbbra is romként kívánják megőrzi a páratlan „artisztikus” történeti megjelenést.

Summa summarum, az önkormányzat felhívására 22 pályamű futott be. A 15 fős bírálóbizottság a
Tima Zoltán és Kelemen Bálint Zoltán vezető tervezők által jegyzett Közti Zrt. Pályaművét hirdette



ki  győztesként,  amely  a  szirénhangoknak  „megfelelve”  valóban  sok  olyan  kortárs  megoldást
vonultatott fel, amelyek közül jó pár részlet újragombolásért kiált.”

 

Kérdezem Önt:

Azért  kell  újjáépíteni  a  zsámbéki  romtemplomot,  mert  olyan  jól  sikerült  a  diósgyőri  vár  és  a
nagyvázsonyi Kinizsi-vár felújítása?

 

Budapest, 2023. december 30.
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